
Еколошка удружења најављују блокаде путева за суботу у 14 ч. Истог дана у 12 ч протестоваће и адвокати
среда, 01 децембар 2021 17:21

Савез еколошких организација Србије (СЕОС) саопштио је да ће и ове суботе,
почев од 14 часова, организовати блокаду путева на различитим локацијама широм
Србије. Истовремено, адвокатски протестни одбор најављује да ће у 12 сати
одржати протест испред Генералног секратријата председника Србије и поручује
да су заказали протест за исти дан да би се "адвокати придружили народу и да би
показали да су уз њих".

  

  

СЕОС је навео да и даље изражава неслагање с планирањем отварања већег броја
рудника литијума, Законом о референдуму, Законом о експропријацији, приватизацијом
и интензивном експлоатацијом природних ресурса.

  
  

Грађани ће мирно и достојанствено изразити своје незадовољство, а за сваки
евентуални инцидент биће одговорна власт која нема слуха да разуме бригу народа за
опстанак Србије
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„Председник Александар Вучић је потписао Закон о референдуму и народној
иницијативи. Обећали смо да ћемо у том случају опет блокирати путеве у Србији.
Реч се мора држати, тако да ћемо у суботу у 14 часова одржати обећање. Позивамо
грађане Србије да нам се придруже и подрже ову акцију. Овога пута блокаде ће
трајати дуже од једног часа и биће на ширем подручју Србије“, стоји у саопштењу.

  

СЕОС је позвао полицију да заштити народ од сваког насиља и да спречи инциденте.

  

„Председник Вучић је јуче индиректно најавио на конференцији за штампу да
припадници МУП-а неће реаговати, а поједина удружења блиска власти позивају на
насиље и тиме још више дижу тензију. У том светлу, истичемо да ће грађани мирно и
достојанствено изразити своје незадовољство, а за сваки евентуални инцидент биће
одговорна власт која нема слуха да разуме бригу народа за опстанак Србије, већ га
бахато понижава и прети реакцијом полиције“, наглашено је у саопштењу.

  

Еколошка удружења захтевају да се утврди одговорност свих учесника инцидента на
мосту у Шапцу и да се похапсе „иницијатори и егзекутори“.

  

И адвокати протестују

  

Адвокатски протестни одбор најавио је данас на конференцији за новинаре да ће 4.
децембра у 12 сати одржати протест испред Генералног секратријата председника
Србије, на Андрићевом венцу, између осталог и због Закона о експропријацији и Закона
о референдуму и народној иницијативи.

  
  

Адвокати већ протестују због криминалног става судије Драгише Слијепчевића и
Грађанског одељења Вискоког касационог суда, а у разлоге протеста сада су уврштени
и Закон о експропријацији и Закон о референдуму и народној иницијативи
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Адвокат Мирослав Живковић подсетио је да адвокати већ протестују због „криминалног
става“ судије Драгише Слијепчевића и Грађанског одељења Вискоког касационог суда,
али да су у разлоге протеста сада уврштена и Закон о експропријацији и Закон о
референдуму и народној иницијативи.

  

Додао је да адвокати стоје на страни грађана који су се побунили због тих закона и
блокирали улице и навео да протести морају да буду такви да се заустави примена ових
закона „штетних по грађане, на било који начин“.

  

Адвокатица Сарах Ел Сараг истакла је да нови Закон о експропријацији проширује
појам „јавног интереса“, и да се поставља питање због чега је толико проширен и
зашто се заснива на међународним уговорима и зашто је страни инвеститор добио
право да прихвати ризик да нису решени својинско-правни односи и стамбени
односи станова у државној својини и оних за које не постоје носиоци станарског
права.

  

Она је додала да то значи да, поред заузећа земље због јавног интереса, постоји и
могућност рушења зграда и упозорила да је рок са 90 дана смањен на 15 дана, јер су
поступци хитни.

  

Навела је да зато постоји могућност да грађанин води оставинску расправу а да уопште
није обавештен о томе да је Влада његову непокретност прогласила за покретност од
јавног интереса, и да је једини начин да се то сазна или одлазак у катастар или
куповина „Службеног гласника“, јер се та решења у њему објављују.

  

Додала је и да Закон о експропријацији налаже да грађанин мора да направи споразум
о висини накнаде, и да уколико за два месеца не уговори цену са будућим инвеститором,
надлежни орган упућује предмет надлежном суду у ванпарничном поступку, који је
такође хитан, иако пракса показује да такви поступци трају и по 10 и 20 година.

  

Адвокат Никола Живуловић рекао је да је Закон о рефендуму је упитан јер је тако
битан закон морао да има дугу јавну расправу, док је она у случају овог, али Закона
о експропријацији трајала само 20 дана, што је законски минимум.
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Указао је да је законска обавеза да док постоји расправа о Закону о парничном поступку
тај закон мора да буде доступан на е-Управи, „што тренутно није случај“.

  

Живуловић је нагласио да је закључак да власт уопште не интересује мишљење ни
јавности, али ни струке, јер адвокатске коморе нису укључене у израду тих закона иако
би о њима требало да дају своје мишљење.

  

Оценио је да унутар адвокатских комора постоје „структуре“ које су се „слизале“ са
владајућом странком.

  

Додао је да „председница Адвокатске коморе Србије свесно ради против интереса
адвоката“ и да два члана Управног одбора који су „са становишта већине адвоката
практично испостава две владајуће странке“.

  

Нови протест адвоката заказан је за суботу 4. децембар, а адвокатица Сарах Ел Сараг
из Адвокатског протестног одбора рекла је да је он заказан на исти дан када су
најављене блокаде саобраћаја због доношења Закона о референдуму и народној
иницијативи и Закона о експропријацији управо из разлога да би се адвокати
придружили народу и да би показали да су уз њих.

  

(Н1)
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